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I dalis
Teisingas atsakymas j kiekvieng I dalies klausimg vertinamas vienu tasku.
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Teisingas atsakymas j kiekvieng II dalies klausima vertinamas 1 tasku.
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111 dalis
1 klausimas
Nr. Taskai
1. NH;(d) + HCI(d) — NH4CI(K). 2
Uz teisingai paraSytus reagentus ir produktus — / taskas.
Uz teisingai nurodytas visy medziagy biisenas — 1 taskas.
2. HCI molekuliné masé didesné negu NH3 1
arba
HCI dujos sunkesnés negu NH3 dujos — / taskas.
3. Amoniako molekuléje azotas turi laisvg € pora (donoras), o vandenilio jonas — 1
laisva orbitale (akceptorius) — / taskas.
4, Reagentas CI™ nustatyti — AgNOs arba bet kuri tirpi sidabro druska — / taskas. 2
Reagentas NH, nustatyti — NaOH arba kitas tirpus ar mazai tirpus hidroksidas
(pvz., Ca(OH),) — 1 taskas.
5. Nes CaO reaguoja su HCI — [ taskas. 1
6. 1. Apskaiciuota tirpalo mase — 1 taskas. 3
Mirpalo = 1,189 g/cm® - 1000 cm® = 1189 g.
2. Apskaiciuota HCl masé — 1 taskas.
m(HCI) = % = 428, 04 g arba 1189 g — 100 %,
X g—36 %,
X = 428,04 g.
3. Apskaiciuota HCI koncentracija (mol/l) — 1 taskas.
n(HCI) = % = 11,73 mol,
c(HCI) = 11,73 ml/l = 11,73 mol/l.
Atsakymas: c(HCI) = 11,73 mol/l.
Vertinamas ir bet kuris kitas teisingas sprendimo biidas.
IS viso 10
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2 klausimas

Nr.

Taskai

2 — 1 tasSkas.

Izotopai — to paties elemento atomai, besiskiriantys neutrony skai¢iumi arba
atomine mase — / taskas.

13 — [ taSkas.

Jonai turi kriivj arba jonai yra elektringosios dalelés — I taskas.

63,55= X - 63 + (1 —X) 65 — I taskas uz lygties sudarymgq.
63,55 = 63x + 65 — 65X,

-1,45 = -2,

x = 0,725.

Atsakymas: ®*Cu paplitimas 72,5 %, ®°Cu — 27,5 % — I taskas uz teisingq atsakymaq.

Vertinamas ir bet kuris kitas teisingas sprendimo biidas.

IS viso

3 klausimas

Nr.

Taskai

1.

Zn(k) + 2KOH(aq) + 2H,0(s) — Ko[Zn(OH)4](aq) + Ha(d) — 3 taskai.

Uz teisingai parasSytus reagentus ir produktus — 1 taskas.
Uz teisingai parasytos reakcijos lygties islyginimg — 1 taskas.
Uz teisingai nurodytas visy medziagy biisenas — 1 taskas.

3Cu(K) + 8HNO3(aq) — 3Cu(NOs)z(aq) + 2NO(d) + 4H,0(s) — 2 taskai,

Uz teisingai parasytq reakcijos lygtj — 1 taskas.
Uz teisingai parasytos reakcijos lygties islyginimg — 1 taskas.

Jei nenurodytos biisenos, tasky skaicius nemazinamas.

1. Apskaiciuotas issiskyrusiy vandenilio dujy kiekis — 1 taskas.

09981
n(H,) = T2 mel 0,045 mol.

2. Apskaiciuotas Zn kiekis lydinyje — 1 taskas.
9,5 g monetos yra 100 %,
X g monetos yra 25 %,
x=2,380¢,

2,388
n(Zn) "~ 65 g/mol

= 0,037 mol.

3. Apskaiciuota nikelio masé lydinyje — 1 taskas.
n(Ni) = 0,045 mol — 0,037 mol = 0,008 mol,
m(Ni) = 0,008 mol - 59 g/mol = 0,47 g.

4. Apskaiciuota Cu masé ir masés dalis lydinyje — 1 taskas.
m(Cu) =9,59-2,389g-0,47 g = 6,65 g,
w(Cu) = % -100 % = 70 %.

Atsakymas: w(Cu) = 70 %.

Vertinamas ir bet kuris kitas teisingas sprendimo biidas.

IS viso
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4 klausimas

Taskai

CaCOs; arba MgCOs; — 1 taskas.

Laikinasis vandens kietumas priklauso nuo HCOj jony, o pastovusis — nuo SO3 ir

CI” jony arba laikingjj kietumg galima paSalinti virinant, o pastoviojo negalima —
1 taskas.

Ba**(aq) + SO? (aq) — BaSO4(K) — ! taskas.

Jei nenurodytos biisenos, tasky skaicius nemazinamas.
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Na,PO, tirpumas, g/ 100g H,O

0 10 20 30 40 50 60 70
Temperatiira, °C
Uz teisingai jvardytas koordinaciy asis — 1 taskas.
Uz tinkamai pasirinktqg mastelj — 1 taskas.
Uz tinkamai atidétus taskus ir nubréztq tiese — 1 taskas.

Tirptis fosfatai su nuotekomis patenka ] pavirSinius vandenis ir sukelia jy
eutrofikacijg (uzz¢élima, pelkéjima) — / taskas.

HCI yra stipri ragstis ir greitai reaguos su plienu (arba gelezimi, arba metalais) —

1 taskas.

IS viso
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5 klausimas
Nr. Taskai
1. | Aldehido funkciné grupé — I taskas. 1
2. [Ag(NHs)2]OH arba AgNO3s/NHs, arba Ag.O/NH; — 1 taskas. 1

Jei parasyta ,,Ag,O amoniakinis vanduo“ arba tik , Ag.0“, tasky skaiciaus

nemazinamas.
3. CH2—|CH ~CH-CH, 1

|
OH OH OH OH _/ (skas.

4. | Alkoholiai. 1

Jei nurodyta ,, Polihidroksiliai alkoholiai “, tasky skaicius nemazinamas.
5. 3

(“) (I)H H:C - CH - CH; (lll\ (”) (I)”
no/(.\m/(”\(-/()“ +2 (I,H — ”\(_/"”\()/"\(_”/"“\ AN ST
Lo ' T T ™

— 3 taskai.

Uz teisingai paraSytus reagentus ir produktus — 1 taskas.

Uz teisingai parasytos reakcijos lygties islyginimq — 1 taskas.

Uz nurodymgq, kad reakcijos lygtis pusiausviroji — I taskas.
6. Esteriai — I taskas. 1

IS viso 8
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6 klausimas
Nr. Taskai
1. Skirtinga moliné / molekuliné masé — / taskas. 1
2. 2
NO,
T
C (3HNO; ‘ 13H,0
=
NOZ NOz
Uz teisingai paraSytus reagentus ir produktus — 1 taskas.
Uz teisingai parasytos reakcijos lygties islyginimq — 1 taskas.
3 HC = CH, —CH —CH— 2
T
n|l -
= n
— 2 taskai.
Uz teisingai parasytus reagentus ir produktus — 1 taskas.
Uz teisingai parasytos reakcijos lygties islyginimq — 1 taskas.
4. Sviesa 2
CH; + Cl, — CHsCl + HCI - [ taskas.
Radikaliné pakaity — 1 taskas.
5. H-C=C-H - [ taskas. 1
6. Degant sierai, susidaro sieros oksidai, kurie sukelia riigs¢iuosius kritulius. 1
— 1 taskas.
7. 2,2,4-trimetilpentanas — / taskas. 1
8. CHs 1
HsC - C —CHs  — I taskas.
CHs
IS viso 11
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7 klausimas

Nr.

Taskai

2CO(d) + O,(d) — 2CO,(d).

Uz teisingai parasytus reagentus ir produktus — 1 taskas.
Uz teisingai parasSytos reakcijos lygties islyginimg — 1 taskas.

Jei nenurodytos biisenos, tasky skaicius nemazZinamas.

2CxHy + (2x +y : 2)O; — 2xCO; + yH,0 arba
CxHy + (x +y : 4)0O; — xCO, +y : 2H,0.

Uz teisingai paraSytus reagentus ir produktus — 1 taskas.
Uz teisingai parasytos reakcijos lygties islyginimq — 1 taskas.

Kad biity didesnis katalizatoriaus pavirSiaus plotas — [ taskas.

Katalizatorius pradeda veikti tik tuomet, kai jSyla (jkaista) arba reakcija vyksta tik
katalizatoriui pasiekus tam tikrg temperatiira — / taskas.

Rastas anglies atomy skaicius grandinéje — 1 taskas.

n(CO,) = 22,41:22,41/mol = 1 mol,
1 mol : 0,25 mol = 4.

Uz pavadinimqg — 1 taskas.
Butanas arba 2-metilpropanas, arba metilpropanas.

IS viso




